



प्रतिष्ठित गकार रिन्पोछे नगावाड तेन्जिड ग्युमेडको मिनोकगाड भ्रमण



गान्तोक।
मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङको सरकारी आवासमा गत २५ जुलाईको दिन प्रख्यात गकार रिन्पोछे नगावाड तेन्जिड ग्युमेडको दिव्य उपस्थिति रहेको थियो।
मिनोकगाडको भ्रमणमा उहाँ गहिरो र धन्य अनुभवद्वारा महान आध्यात्मिक आभा र बुद्धिले शान्तिको भावना ल्यायो। सिक्किमका जनताको तर्फबाट मुख्यमन्त्रीले उहाँको अमूल्य आशीर्वाद लिनुहुँदै शान्ति र समृद्धिको लागि प्रार्थना गर्नुभयो। उहाँको महानताको मार्गदर्शन र आध्यात्मिक अन्तर्दृष्टि गहिरो कदर गरिएको छ, र सिक्किमका जनता उहाँको जीवनमा ल्याउने आशा र सकारात्मकताका लागि कृतज्ञ छन्, मुख्यमन्त्रीले साझा गर्नुभयो।

सिक्किमका लागि पीएम स्वनिधि 'प्रशंसा' पुरस्कार-२०२३-२४ प्रदान



गान्तोक।
मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङसित गत २४ जुलाईको दिन सरकारी निवास मिनोकगाडमा शहरी विकास विभाग मन्त्री श्री भोजराज राई अनि विधायक श्री डिल्ले नामग्याल बर्फुङ्पाले भेट गर्नुभयो।
उहाँहरूसँगै सचिव यूडीडी श्री एमटी शेर्पा र मिसन निर्देशक जिग्मी भोटियाको पनि उपस्थिति थियो।

भेटको उद्देश्य मुख्यमन्त्रीलाई पुरस्कार प्रदान गर्नु थियो, जुन सिक्किमले प्रधानमन्त्री स्वनिधि प्रशंसा पुरस्कार २०२३-२४ पहाडी र उत्तर पूर्वी राज्यहरूको श्रेणीमा प्राप्त गरेको थियो।
यो पुरस्कार शहरी र आवास मामिला मन्त्री श्री मनोहर लाल खट्टरले १८ जुलाई २०२४ मा नयाँ दिल्लीको ह्याबिटेट सेन्टरमा

आयोजित एक समारोहमा प्रदान गर्नुभएको थियो।
प्रधानमन्त्री स्वनिधि 'प्रशंसा' अवार्ड २०२३-२४ मा सिक्किमलाई पहाडी र उत्तर पूर्वी राज्यहरूमध्ये दोस्रो स्थानमा पुरस्कृत गरिएको थाहा पाउनुभएपछि खुशी व्यक्त गर्नुभयो।
यो मान्यता शहरी र आवास मामिला मन्त्री श्री मनोहर

तपश्री नृत्य अनि सङ्गीत विद्यालयको दशौं वार्षिक उत्सव सम्पन्न



गान्तोक।
तपश्री नृत्य अनि सङ्गीत एकेडेमी सिक्किमका दशौं वार्षिक उत्सव गत २३ जूनको दिन गान्तोकको मनन केन्द्रमा सम्पन्न भयो। 'दशकको कथा- एक दसकको कथा' भन्ने नारा रहेको कार्यक्रममा रामायण नाटकको प्रस्तुतिसँगै साङ्गीतिक र नृत्य प्रस्तुत गरिएको थियो।
कार्यक्रममा मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङ मुख्य अतिथिको रूपमा उपस्थित हुनुहुन्थ्यो भने, श्रीमती कृष्णकुमारी राई, ग्रामीण विकास विभाग अनि सहकारिता विभागका मन्त्री श्री अरुणकुमार उप्रेती, कृषि अनि बागवानी विभागका मन्त्री श्री पूरणकुमार गुरुङ, बुर्तुक निर्वाचन क्षेत्रका विधायीका एवम् सल्लाहकार श्रीमती कला राई, मुख्यमन्त्रीका पूर्व राजनीतिक सचिव श्री जेकब खालिङ, सांस्कृतिक विभागका सचिव श्री बसन्त लामा, राज्यभरीका विभिन्न कलाकारहरू साथै अन्य गणमान्य व्यक्तित्वहरूको उपस्थिति थियो।
मुख्यमन्त्रीले आफ्नो मन्तव्यमा एकेडेमीलाई दश वर्षीय सफलताको निम्ति बधाई दिनुभयो। उहाँले यस्तो प्रभावशाली कार्यक्रम आयोजना गरेकोमा प्रतिष्ठान र यसका विद्यार्थीको प्रशंसा पनि गर्नुभयो। स्थानीय, एवम् स्वदेशी कलाकार तथा संघसंस्थालाई सरकारले सदैव सहयोग गर्ने बताउनुहुँदै उहाँले कलाकार तथा संघसंस्थाका लागि सरकारले अभिभावकको भूमिका निर्वाह गरिरहने बताउनुभयो। उहाँले सबै नृत्य तथा संगीत प्रतिष्ठानलाई ५ लाख रुपैयाँ अनुदान दिने घोषणा गर्नका साथै कार्यक्रममा उहाँले विशेष सामाजिक आवश्यकतालाई सम्बोधन गर्न र विभिन्न क्षेत्रको विकासलाई प्रवर्द्धन गर्न सरकारले विभिन्न कल्याणकारी बोर्डहरू स्थापना गर्ने घोषणा गर्नुभयो।
यी बोर्डहरूमा समावेश रहेका छन्:
१. श्रम कल्याण बोर्ड
२. किसान कल्याण बोर्ड
३. कला, संस्कृति, र सम्पदा विकास बोर्ड
४. विद्यार्थी कल्याण बोर्ड
५. खेलकुद विकास बोर्ड
६. सेवानिवृत्त कर्मचारी कल्याण बोर्ड
७. मुख्यमन्त्री शिक्षा सहायता योजना आफ्नो सम्बोधनमा तपश्री डान्स एण्ड म्युजिक एकेडेमीकी निर्देशक सुश्री कोमल गुरुङले एकेडेमीको सुरुवातका बारेमा बताउनुभयो।
उहाँले अकादमी नैतिकतालाई जोड दिनुहुँदै, नृत्य र अनुशासनमा उत्कृष्टता मात्र समावेश छैन तर विद्यार्थीहरूलाई समाजमा कसरी आचरण गर्ने भनेर पनि सिकाउँछ भन्ने कुरा बताउनुभयो।
कलाकार र कलाकारहरू लाई समर्थन र सक्रिय रूपमा पहिचान गर्न आफ्नो महत्त्वपूर्ण भूमिकाको लागि सरकार सधै साथमा रहको कुरा पनि जानकारी गराउनुभयो।
तपश्री डान्स एण्ड म्युजिक एकेडेमीका विद्यार्थीहरूले प्रस्तुत गरेको रामायणको नाटकीय प्रस्तुति केन्द्रबिन्दु थियो।
कार्यक्रम सङ्गीत पाठशालाका विद्यार्थीहरूले प्रस्तुत गरेको वाद्य 'मदल' साङ्गीतिक प्रस्तुतिबाट सुरुवात भएको थियो। तपश्री एकेडेमीको दश वर्षसम्म चलेको 'एक दसकको कथा' (दशकको कथा) सम्बन्धी चलचित्र प्रस्तुति पनि विद्यार्थी र अभिभावकको प्रशंसासहित प्रस्तुत गरियो।
एकेडेमीका प्रमुख अतिथि, प्रायोजक र सहयोगीहरूलाई अभिनन्दनले अभिनन्दित गरियो।
कार्यक्रममा तपश्री विद्यार्थी र रामायण नाटकको निर्माणमा संलग्न व्यक्तित्वहरूको पुरस्कार वितरण पनि रहेको थियो। यसअघि प्रतिष्ठानका तर्फबाट तपश्री विद्यार्थीका अभिभावक श्रीमती छिरिङ इडेन भोटियाले स्वागत मन्तव्य राख्नुभयो भने धन्यवाद ज्ञापन सुश्री कोमल गुरुङले राख्नुभएपछि कार्यक्रमको समापन भयो।

एमजी मार्गमा २ वटा पिट बोटल श्रेडिड मेसिन जडान



गान्तोक। शहरी विकास विभागका मन्त्री श्री भोजराज राईले गत २४ जुलाईको दिन एमजी मार्गमा २ वटा पिट बोटल श्रेडिड मेसिनको उद्घाटन गर्नुभयो।

श्री डिल्ले नामग्याल बरफुङ्पा, विधायक सह सल्लाहकार, शहरी विकास विभाग, श्री सन्दीप मालु, कार्यकारी पार्श्व, एमजी मार्ग, श्री एमटी शेर्पा, सचिव शहरी विकास विभाग, श्री जिग्मी वाङ्चुक भोटिया, निर्देशक, स्वच्छ भारत मिशन (शहरी) र उहाँको टोली, विशिष्ट व्यक्तिहरू, अधिकारीहरू तथा शहरी विकास विभागका कर्मचारीहरूको उपस्थिति थियो।

मन्त्रीले आफ्नो सम्बोधनमा भन्नुभयो कि, पिट बोटल श्रेडिड मेसिन एक विशेष उपकरण हो जसले पिट बोटलहरूलाई प्रभावकारी रूपमा साना र व्यवस्थित टुक्राहरू बनाउन डिजाइन गरिएको हो। यसले वातावरणको सरसफाईमा ठूलो भूमिका खेल्ने र फोहोरको बोटलको मात्रा घटाउन मद्दत गर्ने र रिसाइक्लिङ्ग केन्द्रहरूमा ढुवानी गर्न सजिलो हुने उहाँले बताउनुभयो।

शहरी विकास विभागले स्वच्छ भारत मिशन (शहरी) अन्तर्गत निम्न यूएलबीमा (०५) पिट बोटल

श्रेडिड मेसिनहरू स्थापना गरेको छ। शहरको मुटुमा रहेको एमजी मार्गमा दुईवटा पिट बोटल श्रेडिड मेसिन जडान गरिएका छन्। पर्यटक र स्थानीयको बाक्लो आवतजावत हुने नाम्ची ट्याक्सी स्ट्यान्डमा एउटा पिट बोटल श्रेडिड मेसिन जडान गरिएको छ। राज्यको प्रवेशद्वार रम्फू बजारको राजमार्गमा एउटा पिट बोटल श्रेडिड मेसिन जडान गरिएको छ भने ट्याक्सी पार्किङ प्लाजा नजिकै जोरथाडमा एउटा पिट बोटल श्रेडिड मेसिन जडान गरिएको छ।

प्रत्येक मेसिन एकल-फेज पावर सप्लाईमा ३८० केजी ओजन रहेको छ, यसमा १००० बोटलको ओजन लिनसक्ने क्षमता रहेको छ। भोजराज राईले स्रोत पृथकीकरण र फोहोर व्यवस्थापन भन्ने नाराका साथ नुक्कड नाटक पनि सार्वजनिक गर्नुभयो। नुक्कड नाटकको उद्देश्य फोहोर-मैला व्यवस्थापनको विषयमा जनचेतना जगाउनु र फोहोरलाई विसर्जन गर्नुअघि स्रोतमै उचित रूपमा छुट्याएको सुनिश्चित गर्नु थियो। उक्त कार्यक्रम

सिक्किम सरकारको शहरी विकास विभागअन्तर्गत स्वच्छ भारत मिशन (यू) द्वारा आयोजित गरिएको थियो।

मङ्गल नगर पञ्चायतद्वारा नगरपालिकाको फोहोर र सामग्री पुनप्राप्ति सुविधाको ट्रायलमाथि गन्धो गहन अध्ययन

मङ्गल। फोहोर प्रबन्धनको प्रभावकारी बढाउन मङ्गल नगर पञ्चायतले गत २४ जुलाईको दिन यूएलबीले प्राप्त गर्दै आएको नगरपालिकाको फोहोरको विस्तृत अध्ययन गरेको छ। यसको उद्देश्य समुदायद्वारा फोहोर र पृथकीकरणको आदत अपनाएको छन् कि छैनन् भन्ने कुरा बुझ्नको निम्ति रहेको थियो। मङ्गल नगर पञ्चायतका बजार निरीक्षक, नोडल अफिसर, कर्मचारी र सफाईमित्रहरू सम्मिलित नगरपालिकाका कार्यकारी अधिकारी टेम्पो टाशी भोटियाको नेतृत्वमा रहेको टोलीले यूएलबीका तीन वार्डको नगरपालिकाको फोहोर सुचीकरण, जाँच र पृथकीकरणको फोहोर सुचीकरण, जाँच र पृथकीकरणको गहन अभियान चलायो। यूएलबीले उपलब्ध गराउन सक्ने उत्तम सुविधामा ट्राफिक कार्यालय जाने कर्मचारीको समय र सर्वसाधारणलाई ध्यानमा राखी उत्कृष्ट समय उपलब्ध गराउन फोहोर सङ्कलन गर्ने समयलाई थप व्यवस्थापन गर्ने अभियानमा समावेश थियो। बिहान ६ बजेदेखि साँझ ५ बजेसम्म फोहोर फाल्ने वाहन (मटेरियल रिकभरी भिकल) सँगै सङ्कलन गरिएको फोहोरलाई यूएलबीको नवनिर्मित मटेरियल रिकभरी सुविधामा पुऱ्याउने अभियानमा लगेको थियो। राज्यको लागि मङ्गल नगरले शहरी स्थानीय निकायमा नमुना राज्यको सामग्री रिकभरी सुविधा ठोस फोहोरको प्रबन्धनमा सबैभन्दा आवश्यक घटकमध्ये एक हो, जहाँ सुविधामा पृथकीकरण र प्रशोधन कारक सञ्चालन गरिन्छ। प्राप्त फोहोरको विस्तृत पृथकीकरण सामग्री पुनप्राप्ति सुविधामा गरिएको थियो। तथा तिनको प्रबन्धनबारे बुधाउने र विचार विमर्श गरियो। टोलीले जम्मा १.५ टन सुख्खा फोहोर प्राप्त गरेको थियो। जसमध्ये ०.७ टन फोहोरलाई टोलीले

रहल पृष्ठ ३ मा..

प्रेस क्लब अफ सिक्किमको २२औँ स्थापना दिवसमा मुख्यमन्त्रीको उपस्थिति



गान्तोक। मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङले गत २१ जुलाईको दिन गान्तोकस्थित मनन केन्द्रमा प्रेस क्लब अफ सिक्किमले आयोजना गरेको २२औँ स्थापना दिवसमा प्रमुख अतिथिको रूपमा सहभागिता जनाउनुभयो। उहाँको साथमा मन्त्रीमण्डलका मन्त्रीगण, विधायकगण, मेयर, उपमेयर, सूचना एवम् जनसम्पर्क विभागकी सचिव, सांस्कृतिक विभाग, एसडीजीपी कानून, प्रेस क्लब अफ सिक्किमको सदस्य प्रेस क्लब अफ कालिम्पोङ, नेपाली साहित्य परिषद् सिक्किम, भारतीय सैनिक अधिकारीहरू विभिन्न विभागका पत्रकार अनि विद्यार्थीहरूको उपस्थिति थियो।

सम्बोधनको क्रममा मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङले प्रेस क्लब अफ सिक्किमलाई पत्रकारिताको स्तर र नैतिकता कायम राख्ने योगदान र प्रतिबद्धताका लागि बधाई दिनुभयो। उहाँले सञ्चारमाध्यम

समाजको आँखा र कान भएकाले महत्त्वपूर्ण घटना तथा सूचनालाई अवलोकन, प्रतिवेदन र जनतासम्म पुऱ्याउन प्रमुख भूमिका खेल्ने जानकारी दिनुभयो। उहाँले २०२४ का पुरस्कार विजेताहरूलाई बधाई दिँदै 'पत्रकारिता' लाई समाजका हरेक वर्गले समग्र रूपमा उपयोग गर्ने भएकाले पत्रकारिता अपरिहार्य रहेको बताउनुभयो। जसले शिक्षा, सूचना प्रसार, र सार्वजनिक बहसको बढावाको लागि एक महत्त्वपूर्ण उपकरणको रूपमा कार्य गर्दछ।

मुख्य मन्त्रीले यस वर्षदेखि कञ्चनजङ्घा कलम पुरस्कार २०२४ अनि लगनशील युवा पत्रकार पुरस्कार २०२४ एकलाख एक हजार अनि एकाउन हजार रूपैयाँ प्रदान गरिएको जानकारी गराउनुभयो। स्वस्थ सहायताबारे कुरा गर्नुहुँदै मुख्यमन्त्रीले भन्नुभयो, प्रेस क्लबका

कर्मचारीहरूको निम्ति भत्ता अनि प्रभावकारी पहिचान पत्र साथै स्वास्थ्य सेवाको निम्ति मणिपाल अस्पताल तादोडसित परामर्श गरेर प्रक्रिया सुरु गरिने पनि आश्वासन गर्नुभयो।

मुख्यमन्त्री श्री तामाङले सूचना एवम् जनसम्पर्क विभागकी सचिवसित परामर्श गरेर उचित आकडा तयार पारेर काम गर्न सुचाव दिनुभयो। उचित सुझाव तयार भएपछि अवकासपछि प्रदान गरिने पेन्सनलाई सरकारबाट गर्दा हुने माध्यमद्वारा सकेसम्म पूरा गर्ने आश्वासन दिनुभयो। यसको निम्ति रकम मुख्यमन्त्री अनुदान कोशमार्फत ग्रान्ड इन एडको रूपमा प्रदान गरिने मुख्यमन्त्रीले बताउनुभयो। उहाँले अझ भन्नुभयो, राज्य सरकारले स्वतन्त्रता दिवसको दिन टिस्टा रङ्गीत अविरेल कलम पुरस्कार प्रदान गरिने

सीसीसीटी चिसोपानी शहरी विकास खाद्य र नागरिक आपूर्ति विभागको कार्यक्रममा मन्त्री श्री भोजराज राईको उपस्थिति



नाम्ची। गत २० जुलाईको दिन सीसीसीटी चिसोपानीले शहरी विकास खाद्य र नागरिक आपूर्ति विभाग, सिक्किम सरकारका मन्त्री श्री भोजराज राईलाई धेरै महत्त्वपूर्ण कार्यक्रमहरूको लागि मुख्य अतिथिको रूपमा उपस्थित हुने अवसर प्राप्त भयो।

कार्यक्रममा बोरबोटे वार्डका ग्राम पञ्चायत सदस्यहरू श्री मुकेश दाहाल, खण्ड विकास अधिकारी (बीडीओ), नन्दुगाउँ, विशेष अतिथि र नागरिक समाजका सदस्यहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

यहाँ भएका प्रमुख गतिविधिहरूको रूपरेखा निम्नप्रकार

रहेको छ। १. वृक्षारोपण अभियान: सीसीसीटी-ले 'सिक्किम परिवरण पर्व' पहिलअन्तर्गत पङ्क्तिबद्ध रूपमा वृक्षारोपण अभियानको आयोजना गर्यो।

यस हरित पहलमा खम्ड प्रशासन केन्द्र, नन्दुगाउँ, वन विभाग,

रहल पृष्ठ ३ मा..

पाकिम जिल्लापालको अध्यक्षतामा जिल्लास्तरीय अनुगमन समिति बैठक सम्पन्न



पाकिम। जिल्लापाल पाकिम श्री अगवाने रोहन रमेश, आइएएसको अध्यक्षतामा गत २२ जुलाईको दिन जिल्लास्तरीय अनुगमन समिति बैठक जैविक मूल्य विकास उत्तर उत्तरपूर्वी सिक्किम चौथो चरणमा अध्यक्षता गर्नुभयो।

बैठकमा अतिरिक्त जिल्लापाल पाकिम (विकास) श्री छिरिङ छोपेल भोटिया, अतिरिक्त निदेशक कृषि अनि बागवानी विभाग श्रीमती केसाङ याङ्की अतिरिक्त रजिस्टार, सहकारिता विभाग डा. अञ्जला प्रधान, अतिरिक्त निदेशक पशु चिकित्सा तथा भेटेरिनरी विभाग रेविका गुरुङ, उपनिदेशक, कृषि विभाग, श्रीमती गौरी मुखिया, सहायक निदेशक, मत्स्य पालन निदेशनालय अनि अन्य समिति सदस्यहरूको उपस्थिति थियो।

डीएलएमसीका जिल्लापाल सह

अध्यक्षले योजनाको कार्यान्वयन रणनीतिहरूको समीक्षा गर्नुभयो र समितिका सदस्यहरूलाई योजनाको प्रभावकारिता बढाउन आवश्यक गतिविधिहरू गर्न निर्देशन दिनुभयो।

उहाँले अझ भन्नुभयो कि, विस्तृत योजना बनाउन र किसान उत्पादक संस्थाहरू (एफपीओ) को लागि प्रशिक्षण सत्रहरू समावेश गर्ने वर्षभरीको लागि योजना बनाउन गर्न सुझाव दिनुभयो।

कृषि तथा बागवानी विभागका अतिरिक्त निदेशक श्री छिरिङ छोपेल भोटियाले उत्तरपूर्वी क्षेत्र को लागि मिसन अर्गानिक भ्यालु चैन डेभलपमेन्ट बारे विस्तृत पावरपोजिट प्रस्तुति प्रस्तुत गर्नुभयो। यो केन्द्रीय क्षेत्र योजना, कृषि र किसान कल्याण मन्त्रालय अन्तर्गत, जैविक उत्पादनको मूल्यमा विकास क्षमता पढाउन उत्पादकहरूलाई उपभोक्ताहरूसँग जोड्ने

र सम्पूर्ण मूल्य श्रृंखलालाई इनपुट, बीउ, र प्रमाणीकरणबाट संकलन, एकत्रीकरण, प्रशोधन, मार्केटिङ, र ब्रान्ड निर्माण गरिने योजना हो।

उहाँले एमओभीसीडी- एनईआर- अन्तर्गत कृषि गतिविधिहरूको बारेमा चरण-दर-चरण स्पष्टीकरण प्रदान गर्नुभयो। उहाँले योजनाका तीन चरण पूरा भइसकेको र चौथो चरणको कार्यान्वयन भइरहेको पनि जानकारी दिनुभयो।

आइसीसीओ- का राज्य परियोजना संयोजक, श्री काशीनाथ नेपालले योजनाको दर्ता र परिचालन प्रक्रियामा अद्यावधिकहरूको कुरा राख्नुभयो। उहाँले बैठकमा उठाइएका महत्वपूर्ण चिन्ताहरूलाई सम्बोधन गर्नुहुँदै, पूर्वोत्तर क्षेत्रको लागि मिशन जैविक मूल्य श्रृंखला विकासको उद्देश्यहरू प्राप्त गर्न संयुक्त उद्यममा जोड दिनुभयो।

प्रेस क्लब अफ सिक्किमको २२....

योजनाबारे पनि कुरा गर्नुभयो। प्रेस क्लब अफ सिक्किमका अध्यक्ष श्री भीम रावतले सिक्किममा प्रेस क्लब अफ सिक्किम-२००२ मा स्थापना भएको जानकारी गराउनुभयो।

सिक्किम सरकार अनि सूचना एवम् जनसम्पर्क विभागको सहयोग अनि निर्देशनमा प्रशिक्षणको निम्ति पत्रकारहरूलाई आइजवाल अनि ग्वामा लागि धेरै कुराहरूको ज्ञान गर्न सकिएको जानकारी दिनुभयो। कार्यक्रममा मुख्यमन्त्रीले प्रेस क्लब अफ सिक्किमको वेबसाइटको अनवारण गर्नुभयो। पत्रकार तथा सम्पादक समिट टाइम्स श्री सुवास राईलाई कञ्चनजङ्घा कलम पुरस्कारले सम्मान गरियो।

यस्तै प्रकारले श्री नितिश आर प्रधान अनि सुबिन प्रधानलाई लगनशील युवा पुरस्कार २०२४ ले सम्मानित गरियो। यस्तै प्रकारले पत्रकार श्री कमल मुखियालाई उत्कृष्ट पत्रकारिता पुरस्कारले सम्मानित गरियो। यसैगरी कञ्चनजङ्घा कलम पुरस्कार-२०२४ ले सम्मानित वरिष्ठ पत्रकार श्री सुवास राईले कञ्चनजङ्घा कलम पुरस्कार प्राप्त गर्न अधिको संघर्षहरूबारे महत्वपूर्ण कुराहरू राख्नुभयो।

यस पुरस्कारले पत्रकार बचाउने सरकारको शक्तिशाली समझौताको रूपमा काम गर्दछ जुन उहाँले प्रेस क्लब अफ सिक्किम र मिडिया घरबाट समर्थनका लागि

मूल्यांकन व्यक्त गरेको छ। उहाँले उहाँको परिवारलाई उक्त पुरस्कार समर्पित गर्नुहुँदै आफ्नो क्यारियरलाई आकार दिन प्रभावशाली काम भएको बताउनुभयो। प्रेस क्लब अफ सिक्किमद्वारा मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङलाई अभिनन्दन एवम् सम्मान गरियो। त्यस्तै, श्री किरण रसाइली र श्री शोबन मित्रलाई पनि सम्मान गरिएको थियो। उनीहरूको समर्पणलाई स्वीकार्दै, श्री भीमबहादुर राई, श्री काजी बुढाथोकी, श्री कुबेर बस्नेत, श्री अशोक ओबरोयलाई पनि उनीहरूको अमूल्य सेवाहरूका लागि सम्मान गरियो। अन्तमा पत्रकार एरोन राईले धन्यवाद ज्ञापनको कार्यक्रममा उपस्थित सम्पूर्णलाई सम्बोधन गर्नुभयो।

मङ्गल नगर पञ्चायतद्वारा नगरपालिकाको...

निकालेको थियो, फोहोरबाट ५० प्रतिशत सामग्री बरामद भएको थियो। मङ्गल नगर पञ्चायत सिक्किमको सबैभन्दा सभा शहर हो। स्वच्छ सर्वेक्षण भारतको आवास र शहरी मामिला मन्त्रालयद्वारा शहर र राज्यहरूको सरसफाइ र स्वाच्छता मानकमा पहुँच गर्नको लागि गरिएको वार्षिक सर्वेक्षण हो।

मङ्गल नगर पञ्चायतले यूएलबीलाई शुन्य ल्याण्डफिल सिटी बनाउन

अथाह प्रयास गरिरहेको छ। एक शुन्य ल्याण्डफिल शहर त्यसलाई मात्र सकिन्छ जहाँ सबै नगरपालिका फोहोर प्राप्त वा पठाइँदैन। सघन अभियान सफल नतिजासहितको एउटा बलियो अनुसन्धान थियो, जहाँ मङ्गल नगर पञ्चायतले यसलाई बुझ्नको लागि फोहोरबीच रहने प्रयास गरेको छ।

वार्ड र क्षेत्रहरूमा जनताले अपनाएको स्रोत पृथकीकरण सकारात्मक व्यवहार परिवर्तनको सङ्केत

गर्ने सन्तोषजनक भन्दा बाहिर रहेको छ। यूएलबी फोहोर प्रबन्धन सम्बन्धी आफ्नो आउटरिज कार्यक्रममा सफल भएको छ। यस बाहेक यूएलबीले सुख्खा फोहोरभित्र कागज र प्लास्टिकको पृथकीकरण कदम प्रस्ताव गर्नेबारे पनि विचार गरिरहेको छ।

प्लास्टिक फोहोर र कागजको फोहोरको पृथकीकरणबाट शुरू गरेर यूएलबीले लिने अर्को चरणको गहिराइ र अन्तर्दृष्टि पृथकीकरण हुनेछ।

स्वदेश दर्शन २.० अन्तर्गत लोगो र ट्यागलाइन प्रतियोगिताको पुरस्कार वितरण

गान्तोक।

जिल्ला प्रशासन गान्तोकले पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन विभाग र पर्यटन मन्त्रालयको सहकार्यमा स्वदेश दर्शन २.० अन्तर्गत लोगो र ट्यागलाइन प्रतियोगिताको पुरस्कार वितरण समारोह गत २२ जुलाईको दिन जिल्ला प्रशासनिक केन्द्र गान्तोकमा आयोजना गर्‍यो।

विजेताहरूलाई सम्मान गर्नका लागि गान्तोकका जिल्लापाल श्री तुषार निखारे, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन विभागकी सहायक निदेशक श्रीमती विजय क्षेत्री, श्रीमती याङ्चेन टोङ्देन लेप्चा र पिडीएमसी आइपीई ग्लोबल लिमिटेडकी परियोजना संयोजक श्रीमती तफा लीमा सिन्हाको कार्यक्रममा सहभागी रहेको थियो।

प्रतियोगितामा उत्साहजनक सहभागिता रहेको थियो, आधिकारिक इमेल मार्फत २३ प्रविष्टिहरू पेश गरियो। जुलाई १० मा भएको गन्तव्य व्यवस्थापन समिति (डीएमसी) बैठकमा तीन सदस्यीय समितिले गरेको सूक्ष्म मूल्याङ्कन पछि, तिनीहरूको रचना बुझाइएको आधारमा विजेताहरू छनोट गरियो:-

लोगो र ट्यागलाइनका विजेताहरू:

१. प्रथम पुरस्कार (रुपैयाँ १०,०००) श्री अन्मोल सुब्बालाई प्रदान गरियो।

ट्यागलाइन: डिस्कबर गान्तोक - जहाँ परम्पराले शान्ति मिल्छ २. दोस्रो पुरस्कार (रुपैयाँ ७,५००): श्री मोहनकुमार सार्कीलाई ट्यागलाइन: नेचर डान्स वीत कल्चर एन्ड पिपल को निम्ति प्रदान गरियो ३. तेस्रो पुरस्कार (रुपैयाँ ५,०००): मिस ऋचा तामाङलाई ट्यागलाइन: व्यर माउन्टेनस मिट मेजिक के निम्ति प्रदान गरियो।

जिल्लापाल श्री तुषार निखारेले विजेताहरूलाई बधाई दिनुभयो र सबै सहभागीहरूलाई उनीहरूको योगदानको लागि कृतज्ञता व्यक्त गर्नुभयो। जिल्लापाल गान्तोकले गान्तोकलाई प्रमुख पर्यटकीय गन्तव्यको रूपमा प्रवर्द्धन गर्न यी लोगोहरू र ट्यागलाइनहरू प्रयोग गर्ने महत्त्वमा जोड दिनुभयो। उहाँले गान्तोक जिल्लामा पर्यटन पहललाई थप प्रवर्द्धन गर्न सहभागीहरूको निरन्तर संलग्नतालाई पनि प्रोत्साहित गर्नुभयो।

त्यसैगरी टीएण्डसीएकी सहायक निदेशक श्रीमती विजय क्षेत्रीले पनि सहभागीहरूलाई बधाई दिँदै प्रतियोगितामा सहभागी युवाहरूको सहभागिताको प्रशंसा गर्नुभयो।

सीसीसीटी चिसोपानी शहरी....

राष्ट्रिय सेवा योजना, तिनिक-चिसोपानी जीपीयू र सीसीटी लगायत विभिन्न स्थानीय निकायहरूसँगको सहकार्य समावेश थियो। अभियान प्रथम वर्षका विद्यार्थीहरूको लागि इन्डक्सन कार्यक्रमको एक हिस्सा थियो।

२. इन्जिनियरिङ ड्राइंग र सेमिनार हलको उद्घाटन: प्रमुख अतिथिद्वारा सीसीटी- मा इन्जिनियरिङ ड्राइंग (ईडी) र सेमिनार हलको उद्घाटन गर्नुभयो। यस नवनिर्मित सुविधामा ६० विद्यार्थी अट्ने क्षमता भएको दुईवटा कोठा छन्। यसले इन्जिनियरिङ रेखाचित्र सत्रहरू, सेमिनारहरू, कार्यशालाहरू, र आवश्यकता अनुसार अन्य शैक्षिक कार्यक्रमहरूको लागि स्थानको रूपमा सेवा गर्नेछ।

३. हलको उद्घाटन पछि, एसआइपी- २०२४ को औपचारिक उद्घाटन गरियो। यो कार्यक्रम नयाँ विद्यार्थीहरूलाई स्वागत र अभिमुखीकरण गर्न डिजाइन गरिएको हो। उनीहरूलाई संस्थाको संस्कृति, नीतिहरू र स्रोतहरूमा समायोजन गर्न मद्दत गर्नेछ। यसका साथै पाठ्यक्रमको परिचय, भ्रमणहरू सुविधाहरू, अतिरिक्त अवसरहरू, र वरिष्ठ संकाय र पूर्व विद्यार्थीहरूबाट अन्तरदृष्टि समावेश गर्दछ।

मन्त्री श्री राईले शैक्षिक केन्द्र, उद्यमशीलता र संस्थान नियमहरूको पालनाको महत्त्वमा जोड दिँदै विद्यार्थीहरूलाई प्रेरक सुझाव दिनुभयो। उहाँले स्थानीय गाउँले र नागरिक समाजलाई लागुऔषध दुरुपयोग विरुद्ध लड्न र चिसोपानी गाउँमा आर्थिक विकास प्रवर्द्धन गर्ने प्रयास सहित सीसीसीटी-को पहललाई समर्थन गर्न आह्वान गर्नुभयो।

सीसीसीटी-का प्राचार्यले मन्त्री श्री राई, पञ्चायत सदस्यहरू, खण्ड विकास अधिकारी (बीडीओ), वन विभागका अधिकारीहरू, विद्यार्थीहरू र शिक्षकहरूलाई उनीहरूको उपस्थिति र सफल कार्यक्रममा योगदानको लागि धन्यवाद व्यक्त गर्नुभयो।

समग्रमा, कार्यक्रमहरूको उद्देश्य वृक्षारोपण अभियान मार्फत वातावरणीय चेतना जगाउने, हल उद्घाटनसँगै शैक्षिक सुविधाहरू वृद्धि गर्ने, र SIP २०२४ उद्घाटन मार्फत नयाँ विद्यार्थीहरूको लागि सहज सुरुवात सुनिश्चित गर्ने उद्देश्य थियो।

मङ्गन जिल्लाका विभिन्न स्थानमा लागुऔषध दुरपयोगविरूद्ध सचेतना कार्यक्रम सम्पन्न

मङ्गन।
मङ्गनका पुलिस अधीक्षक सोनाम देचु भोटियाको निर्देशनमा गत १७ जुलाईका दिन, मङ्गन फुदोड, चुडथाड, लाचेन र लाचुड पुलिस थानाले लागुऔषध दुरूपयोग तथा अवैध ओसार-पसारविरूद्ध विभिन्न सचेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन गर्दै आएको छ। जिल्लाका विभिन्न पुलिस थानाका अधिकारीद्वारा बृहत् प्रतिवेदन तयार पारिएको थियो।

मङ्गन पुलिस थानाले २६ जूनमा मङ्गन नगर पञ्चायत परिसरमा एक सामुदायिक जागरूकता कार्यक्रम आयोजन गरेको थियो। कार्यक्रममा मङ्गनका पुलिस अधीक्षक सोनाम डी भोटिया, सामाजिक

कार्यकर्ता छिरिड वाङ्ग्याल भोटियासहित अन्यको उपस्थिति रहेको थियो।

कार्यक्रममा वक्ताहरूले लागुऔषध दुर्व्यहार नियन्त्रणमा ल्याउन जनसहभागिताको महत्त्वमाथि प्रकाश पारे। उहाँहरूले लागुऔषध दुरपयोग सम्बन्धी विभिन्न कानून र यसका कडा प्रावधानबारे सहभागीहरूलाई जानकारी गराए। सोही विषयमा सहभागीहरूले भाषण र सांस्कृतिक कलाको रूपमा आफ्नो विचार पनि राखे।

सबै सहभागिलाई उनीहरूको सक्रिय सहभागिताको लागि स्मृतिचिन्ह र प्रमाणपत्र प्रदान गरिएको

थियो।

फुदोडमा टोलीले सचेतना कार्यक्रम आयोजन गरेको थियो। जहाँ स्थानीय जनता, पञ्चायत अध्यक्ष, विद्यालयका विद्यार्थी, शिक्षक र ट्याक्सी चालक सङ्घको सक्रिय सहभागिता रहेको थियो। यसअवधि साडा र एनडीपीएस ऐनको कानुनी प्रावधानबारे जानकारी गराइयो। त्यसैगरी गत २६ जूनमा थोम्ची लाचुड जुम्साको सामुदायिक हलमा लागुऔषधविरूद्ध सचेतना कार्यक्रम आयोजन गरिएको थियो, जसमा लाचुड लाचुड सरकारी माध्यमिक विद्यालयका ५० जना विद्यार्थी तथा व्यक्तिहरूको सहभागिता रहेको थियो।

नाम्चीमा दुईदिने राँके मेला समाप्त

नाम्ची।

राँके मेला उत्सव समितिले जिल्ला प्रशासनिक केन्द्रको सहकार्यमा आयोजना गरेको दुईदिने राँके मेला-२०२४ किसान बजारको सम्मेलन कक्षमा गत १७ जिलाईको दिन सफलतापूर्वक सम्पन्न भयो।

कार्यक्रममा सिक्किम विधानसभाकी उपाध्यक्ष तथा राजाड-याडगाड समष्टिकी विधायक श्रीमती राजकुमारी थापाको उपस्थिति रहेको थियो। उहाँको साथमा एनएमसीका अध्यक्ष श्री गणेश राई, उपाध्यक्ष श्रीमती सावित्री तामाङ, जिल्ला अध्यक्ष अञ्जिता राजलिम, नाम्चीका जिल्लापाल श्रीमती अनुपा तामलिङ, नाम्ची अतिरिक्त जिल्लापाल श्री सुवास घिमिरे लगायत विभिन्न विभागका प्रमुख तथा सर्वसाधारणको उपस्थिति रहेको थियो।

सम्बोधनको क्रममा श्रीमती राजकुमारी थापाले कृतज्ञता व्यक्त गर्दै जिल्लामा भएको गौरवशाली ७१ वर्षको राँके मेलाको अवसरमा सम्पूर्ण नाम्चीवासीलाई शुभकामना व्यक्त गर्नुभयो। उहाँले यो पर्वको महत्त्व र सान्दर्भिकता तथा राज्यको समृद्ध सम्पदा र संस्कृतिको संरक्षण गर्नुपर्नेमा जोड पनि दिनुभयो। यसका साथै उहाँले ग्रामीण गतिविधिसँग धेरै भावना जोडिएकाले यसको संरक्षण गर्न समितिलाई आग्रह गर्नुभयो। देशका विभिन्न कुनाबाट बढी भन्दा बढी पर्यटक भित्र्याउनका लागि यो उत्सवको दस्तावेजीकरणको महत्त्वबारे पनि बताउनुभयो।

उहाँले मुख्यमन्त्रीको नेतृत्वमा जिल्लाले धेरै कुरामा उत्कृष्टता हासिल गर्न सफल भएको दोहोच्यनुभयो। नाम्ची नगर परिषद्का पूर्वअध्यक्ष श्री बुद्ध तामाङले जिल्लामा मनाइने राँके मेलाको महत्त्वबारे प्रकाश पार्नुभयो। राज्य स्तरीय ओपन मेन म्याराथनका स्टार धावक श्री प्रिमियस भोटियाले पनि जिल्लाका युवाहरूलाई हौसला प्रदान गर्नुभयो।

कार्यक्रममा मुख्य अतिथिलाई आयोजक समितिले सम्मान जनाइयो। त्यसपछि विभिन्न राष्ट्रिय प्रतियोगिताहरूमा सिक्किमको प्रतिनिधित्व गर्ने विद्यार्थीहरू अनिता सुब्बा, जस्टिमणि राइ, कृपा छेत्री र सन्तोष दर्जीलाई सम्मान जनाइयो। राँके मेलाको ऐतिहासिक परम्परालाई झल्काउँदै ग्रामीण खेल तथा खेलकुद आयोजना गरिएको थियो, जसमा धेरैले उत्साहका साथ भाग लिएका थिए।

सुस्वास्थ्य कायम गर्ने उद्देश्यले राँके मेला समितिले जिल्ला प्रशासनिक केन्द्रको सहकार्यमा राज्यस्तरीय खुल्ला पुरुष म्याराथन तथा पुरुष ज्येष्ठ नागरिक पदयात्राको पनि आयोजना गरेको थियो। जसको जिल्लापालले झन्डा देखाएर शुभारम्भ गर्नुभएको थियो। राज्यस्तरीय ओपन मेन म्याराथनमा प्रथम डम्बरकुमार बस्नेत दोस्रो गङ्गाहाड सुब्बा र तेस्रो वीरबहादुर राई बने। यस्तै प्रकारले पुरुष वरिष्ठ नागरिक वाकाथनमा प्रथम श्री डी.बी.राई, दोस्रो श्री नागे भोटिया र तेस्रो जे.बी तामाङ बने।

कार्यक्रममा पूर्वमन्त्री स्वर्गीय आरसी पौड्यालको आकस्मिक निधनप्रति श्रद्धाञ्जलि अर्पण गर्दै दुईमिनट मौन धारण गरियो।

रिगु खण्ड प्रशासनिक केन्द्रमा जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

पाकिम।

पाकिम जिल्लाको महिला तथा बाल विकास विभागअन्तर्गत महिला सशक्तिकरणका लागि जिल्ला हबले गत २१ जुलाईको दिन रङ्गेलीको रिगु खण्ड प्रशासनिक केन्द्रमा जागरूकता कार्यक्रम आयोजन गरेको छ।

कार्यक्रमको मुख्य उद्देश्य वान स्टप सेन्टर, महिला हेल्पलाइन चाइल्ड हेल्पलाइन, शक्ति सदन र सखी निवासले प्रदान गर्ने सेवाहरूको दायराबारे प्रकाश पार्न महिलाविरूद्ध हुने हिंसालाई सम्बोधन गर्न र विभिन्न योजना, ऐन र नीतिहरूमाथि प्रकाश, लैङ्गिक समानता र महिला सशक्तिकरण प्रवर्द्धन गर्नु रहेको थियो।

पीआरआईकी उपनिर्देशक श्री अनिल गिरीले आफ्नो सम्बोधनमा दैनिक जीवनमा हुने अपराध र उत्पीडनको व्यपकतामाथि प्रकाश पार्दै महिला तथा बाल विकास विभागको प्रयासको प्रशंसा गर्नुभयो।

कार्यक्रममा लैङ्गिक विशेष ५ श्रीमती कुसुम शर्माले मिशन शक्ति, महिला सशक्तिकरणका लागि जिल्ला हब (डीएचईडब्लु) र डीएचईडब्लुका विभिन्न केन्द्रित क्षेत्रका प्रमुख गर्नुभयो, भने उहाँले महिला तथा बालबालिकको हेल्पलाइन सेवाहरू जस्ता महत्त्वपूर्ण कुरा बताउनुभयो।

**विरुवा रोपौं
वन जङ्गल बढाऔं पर्यावरणको
सुरक्षा गरौं**

